

突辭任財長 稱讓路年輕領袖

星下任總理大熱 王瑞杰放棄接棒

■王瑞杰為現任新加坡財長。
網上圖片



拉票。
■王瑞杰(左二)與李顯龍(右二)曾一起
網上圖片

被視為新加坡下任總理大熱人選的副總理兼經濟政策統籌部長及財政部長王瑞杰，昨日突然表示已去信總理李顯龍，將不再擔任執政人民行動黨(PAP)第四代團隊領軍人物，將於兩周後的內閣改組時，辭任財長一職。王瑞杰否認請辭與去年大選成績欠佳有關，表示主要考慮到自己年紀較大，認為應由更年輕的領導人帶領新加坡。

定，他稱讚王瑞杰擔任財長表現突出，也對對方繼續出任副總理和經濟統籌部長表示欣慰，深信王瑞杰接下來會與兩位國務資政，輔佐第四代領導團隊，確保國家政權順利交接。

李顯龍稱多留一會兒

69歲的李顯龍曾稱他希望在70歲前卸下職務，但礙於疫情，他去年公布新內閣時稱，交棒時間取決於疫情危機情況。記者昨日詢問李顯龍會否繼續留任至少5年，他表示會「多留一會兒」，待第四代領軍人物確定並準備好接班時，便會交棒。

作為王瑞杰副手的陳振聲，未有正面回應他會否是接班人的問題，稱第四代團隊將有機會從全局重新思考，在時機成熟時，會就誰是領軍人物作出集體決定。32名第四代團隊成員昨日發表聲明，要求李顯龍留任總理，直至團隊選出新接班人為止。

李顯龍昨日聯同王瑞杰、貿工部長陳振聲、教育部長黃循財、交通部長王乙康及國家發展部長李智陞等多名第四代團隊成員舉行記者會，宣布王瑞杰請辭的消息。王瑞杰在致李顯龍的信中表示，「我今年將是60歲，由於疫情危機可能持續一段日子，當危機結束時我已60多歲。若看看此前3位總理接棒的時間，我如果出任下任總理，我準備接棒的跑道會太短。我們不僅需要一位能在後疫情時期帶領重建國家的領袖，也要能帶領步入下個建國階段的人。」

王瑞杰在2015年大選領導PAP團隊，

以72%得票率勝出淡濱尼集選區，去年大選空降東海岸集選區，結果僅以53.39%得票率險勝，輿論質疑他是否仍是帶領第四代領導班子的最佳人選。王瑞杰昨日在記者會上稱，他請辭與去年大選成績無關，強調當時團隊已盡全力。他表示在疫情期間準備一個接一個預算案時，產生把領導第四代團隊的責任，讓給年輕部長的念頭，「我認為疫情後的世界會有很大改變，新加坡必須為長遠未來作準備，讓給一位更年輕的部長領導國家，符合新加坡的利益。」

李顯龍表示理解和尊重王瑞杰的決

緬駐英大使遭撤職禁入使館

緬甸軍方前日要求駐英國大使覺扎敏離開大使館，並解除他駐英大使的職務。覺扎敏指此舉形同軍方人員「佔領」了他的大使館，禁止他內進，他促請英國政府不要承認軍方新任命的駐英大使。英方發表聲明譴責緬甸軍方的「欺凌行動」，根據外交政策，英方不得不接受緬甸的決定。

覺扎敏前日被要求離開倫敦的大使館和解除職務，軍方委任副大使漆溫接替駐英大使一職。覺扎敏昨日通過發言人表示，緬甸2月時發生政局突變，現時倫敦也發生了同樣的事，他還指出，大使館的工作人員受到軍方威脅，若不繼續為軍方辦事，便會受到重罰，但有信心英國政府不會支持緬甸軍方的決定，促請英方拒絕承認漆溫，並將軍方人員遣返回國。

英國外相藍韜文譴責緬甸軍方的決定，要求停止在緬甸的暴力行動，並對覺扎敏的勇氣表示欣賞。但對於軍方撤換覺扎敏一事，在收到正式通知後，英國政府便不能再承認他為駐英大使。

覺扎敏曾在上月要求軍方釋放政昂山素姬，稱緬甸已被「分裂」。雖然覺扎敏強調他的言論並非「叛國」，不過軍方上月決定將他召回，但他未有履行軍方要求。



■緬甸駐英國大使覺扎敏在大使館外的汽車內露宿一晚。
路透社

澳洲修改性別歧視法 官員性騷擾無豁免權

澳洲政壇近期爆出多宗性醜聞，引起公憤，令總理莫里森備受壓力，他昨日宣布將修改性別歧視法例，所有國會議員、法官和公務員的職場性騷擾行為，將不再獲得豁免權。

莫里森表示，政府將全面修改性別歧視法例，確保所有人都一視同仁，預計法案將在6月前交國會審議。他同時宣布採納性別歧視調查專員詹金斯去年在職場性別歧視調查報告中，提出的全部55項建議，包括全面禁止職場性別歧視、強制公司高層接受相關培訓，以及加強處理投訴機構之間的協調等。莫里森強調性騷擾行為不能接受，損害澳洲女性的人身安全。

澳洲國防部長雷諾茲被指在一宗涉及下屬的強姦案中處理不當，而司法部長波特則被揭發於1998年強姦一名16歲女學生，莫里森其後將兩人降職。

首爾釜山市長補選慘敗 文在寅問責

韓國各行政區首長及議員補選結果昨日出爐，在關鍵的首爾及釜山兩大城市的市長選舉中，最大在野黨國民力量均取得壓倒性勝利。面對慘敗的執政共同民主黨黨鞭金太年昨日宣布領導班子總辭，總統文在寅亦表示會嚴肅接受國民問責。由於韓國明年3月便將舉行大選，今次選舉結果勢令文在寅面臨巨大執政壓力。

在首爾市長補選中，國民力量候選人吳世勳以57.5%得票率，戰勝共同民主黨候選人朴映宣。釜山市長補選亦以國民力量候選人朴亨俊憑藉62.9%得票率，力壓共同民主黨候選人金

榮春勝出。國民力量兩名候選人在兩大城市橫掃41個選區，讓首爾時隔1年轉為在野黨全面佔優，亦鞏固保守派在釜山的優勢。

青瓦台發言人康珉碩昨日表示，文在寅就選舉結果強調，今後會以更低姿態和更大責任感治理國政，戰勝新冠疫情、掃除房地產腐敗，切實滿足國民需求。

今次首爾和釜山補選投票率均超過50%，是韓國歷來首次。分析指出在新冠疫情、樓市升溫和炒地醜聞等問題下，國民力量推動的「政權審判論」藉選舉發酵，向來支持進步派的年輕人也對文在寅政府深感憤怒。

而文在寅不但要在任期最後一年，面對執政跛腳鴨問題爆發，更恐面臨黨內矛盾因選舉慘敗激化。



■吳世勳勝後發表勝選講話。
美聯社



■朴亨俊